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	Раздел 2:
	 Живая природа
(в контексте сквозной темы «Моя школа»)

	Школа: Туран

	
	ФИО учителя: Паканова Г.Л.

	Класс: 2 «Б» класс.
	Количество присутствующих: 
                        отсутствующих:

	Тема урока:
	Как мы улыбаемся?

	Тип урока: формирование новых знаний.

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу):

	2.2.3.3. Объяснять роль сокращении мышц в движении.
2.1.2.4. Составлять план проведения наблюдения.
2.1.2.5. Проводить наблюдения и формулировать выводы.

	Развитие
навыков:
	Понимать роль сокращения мышц при движении.
Использовать различные источники информации.

	Критерии успеха (Предполагаемый результат):
	Все учащиеся смогут:
- Понять роль сокращения мышц в движении
- Показать в упражнении работу мышц
- Понимать значение физических упражнений для укрепления мышц
- Применять 1-2 источника информации для нахождения ответов на вопросы
- Понять работу мимических мышц
- Знать о продуктах, которые укрепляют мышцы
- Сравнивать мышцы разных людей
Большинство учащихся смогут:
- Понять принцип работы мышц
- Применять 3-4 источника информации для нахождения ответов на
вопросы
- Составить информацию для одноклассников используя различные источники информации
Некоторые учащиеся смогут:
- Объяснять принцип работы мышц ног, спины, шеи на основе наблюдений работы мышц рук
- Находить ответы на вопросы, выбирая более подходящие источники
информации

	Языковая
цель
	Основные термины и словосочетания:
мышцы, сухожилия, мышцы сгибатели и разгибатели, мимические мышцы, развитая и неразвитая мускулатура, укрепление мышц, источники информации, «анатомия – наука о строении тела человека».
Используемый язык для диалога/письма на уроке:
– Что вы знаете о мышцах?
– Что вы хотели бы узнать о мышцах?
– Все ли части тела имеют мышцы?
– Как работают мышцы сгибатели и разгибатели?
– Сколько мышц у человека?
– Чем мышцы одного человека отличаются от мышц другого человека?
– Что поможет стать красивым, сильным, здоровым человеком?
Выражения для письма:
Расшифруй и запиши слова, и ты узнаешь, какие продукты помогут укрепить твои мышцы.
Используя различные источники информации, найди сведения о мышцах
человека, об улыбке, об улыбке животных, о продуктах питания, которые укрепляют мышцы.

	Привитие 
ценностей 
	

	Межпредметные 
связи
	Межпредметная связь - ЗОЖ.

	Навыки 
использования ИКТ
	ИКТ - презентация урока.

	Предварительные 
знания
	Значение физических упражнений для развития мышц.


	Ход урока

	Этапы урока, t
	Запланированная деятельность на уроке

	Ресурсы

	
Начало урока
1 мин
	I. Создание положительного эмоционального настроя
(К) - Доброе утро, мои хорошие! Я желаю вам дружно и весело провести этот день, увидеть много удивительного  и получить самые яркие впечатления от урока, на котором вас ожидают интересные открытия, необычные задания, а помощниками вам будут: внимание, находчивость, смекалка.
	

	

2 мин
	II. Введение в тему
(К, М) Разгадайте ребус, и вы узнаете ключевое слово урока.
[image: ]
	Презентация на интерактивной доске

	4 мин
	III.Актуализация знаний. Целеполагание
(К) – Определите тему нашего исследования сегодня. (Мышцы.)
Чему мы должны научиться?
-Тема нашего урока «Как мы улыбаемся?»
– Выдвиньте гипотезы по основному вопросу: как мы улыбаемся?
– Что вы знаете о мышцах?
– Что вы хотели бы узнать о мышцах?
 (П) Проверка домашнего задания
–Что означает слово «кость».
– Какие сведения вы узнали о костях скелета человека.
– У кого больше позвонков в шее, у жирафа или у человека.
Информация научного сотрудника:
Шея жирафа может достигать более 6 метров и состоит всего из 7 позвонков. Ученых удивило то, что в поразительно в длинной шее жирафа столько же позвонков, сколько их в шее мыши и большинства других млекопитающих. Шейных позвонков у человека 7.
	

	Середина урока
29 мин
	IV. Работа по теме урока
(К) Игра «Море волнуется».
– Вы двигаетесь, принимаете различные позы. По моему сигналу «Замри!»
(Замираете.)
Море волнуется раз, море волнуется два, море волнуется три, морская фигура на месте замри!
– Что позволяет вам принимать и держать разные позы? (Скелет и мышцы.)
–Как называется наука о строении человека? (Анатомия.)
(К) Информация учителя о мышцах.
Любое наше движение – это работа мышц, которые находятся в теле человека. Все мышцы отличаются друг от друга размером, формой, массой и силой. При помощи мышц кости тела приводятся в движение. В греческом языке есть слово, которое произносится: [mus], а значений у него два: “мышь” и “мышца”. В латыни mus – это “мышь”, от этого слова произошло другое musculus – “мышца, мускул”. Забавно, конечно, но что общего может быть у мускулов с мышами? Макс Фасмер, знаменитый этимолог, пишет, что связь “объясняется некоторым сходством между сокращающейся мышцей, особенно под кожей плеча, и бегущей мышью”. В общем, качаешь мышцу, а под кожей вроде как мышка бегает.
(К, П, Д, Э) Исследовательская работа. Источник информации «наблюдение».
– А как же работают мышцы? Чтобы это узнать, проведём наблюдение, которое нам поможет провести главный спортсмен нашего класса Захар.
1. Опустите левую руку вниз, расслабьте мышцы.
2. Кистью правой руки обхватите мышцы в области плеча (бицепс).
3. Напрягите левую руку в локте.
4. Разогните руку.
– Что вы почувствовали?
– Какой вывод сделаем? (Ответы учащихся.)
Что об этом скажет научный сотрудник?
Информация научного сотрудника:
 Работа мышц заключается в их сокращении и расслаблении. Есть мышца-сгибатель - бицепс, и мышца-разгибатель - трицепс. Когда одна работает, другая – расслабляется.
(Г) Источник информации «подумай сам».
– Работа в группах, подумайте, обсудите и покажите, как работают мышцы спины, ноги, шеи.
 Вывод. Заслушивание спикеров групп.
Информация научных сотрудников:
Интересно, что для того, чтобы сделать всего один шаг, нужно сократить и расслабить 200 мышц. Всё делается в определенном порядке, а мы даже не замечаем этого, потому, что мы привыкли это делать и для нас это естественно.
В теле человека насчитывается 640-850 мышц. Количество зависит от развитой мышечной ткани. Если человек плачет – работают приблизительно 40 мышц. Когда человек идет неспешным размеренным шагом, задействуется 200 мышц.
Сердце является самой выносливой мышцей человеческого тела. Самая короткая мышца – стременная: она необходима для напряжения барабанной перепонки в ухе. Портняжная – считается самой длинной мышцей в человеке. Самая быстрая – это моргающая мышца глаза.
(Э, Д, К) Источник информации «наблюдение».
Давайте выполним упражнение «дерево». Согните ноги в коленях, поднимите руки вверх и соедините ладони. 
– Что происходит с вашими руками и ногами? Почему? (Высказывания учащихся.)
Вывод. Длительная работа мышц вызывает постепенное снижение работоспособности – утомление. (Работают одни и те же группы мышц, они устают.)
 (П) Работа в парах. Источник информации «другие люди».
– Сравните две иллюстрации (человек с развитой мускулатурой и с неразвитой).
– Чем отличаются эти люди?
- А как ты думаешь, у кого? Почему? (Мнение детей.)
А на самом деле у всех людей одинаковое количество мышц и они самые разнообразные.
–Почему вы решили, что у этого человека мышц больше? Чем его мышцы отличаются от мышц другого человека?
(Они более тренированные, «накачанные».)
– Как же он этого добился, достиг такого уровня развития мышц? (Ответы детей)
– Верно, необходимо выполнять специальные комплексы упражнений для каждой группы мышц, тогда мы будем сильными и здоровыми.
Чтобы это доказать, мы сделаем небольшую зарядку, потренируем мышцы и отдохнем.
Динамическая пауза.
Солнце спит, небо спит кладут голову на руки
Даже ветер не шумит.
Рано утром солнце встало,
Всем лучи свои послало.
встают руки вверх с разведенными пальцами
Вдруг повеял ветерок, махи руками из стороны в сторону с наклонами туловища
Небо тучей заволок. круговые движения руками влево, затем вправо
Дождь по крышам застучал.
Барабанит дождь по крыше,
барабанят пальцами по столу
Солнце клонится всё ниже.
Вот и спряталось за тучи,
Ни один не виден лучик.
постепенно садятся и кладут голову на руки.
(К) Исследование «Упражнения перед зеркалом».
Возьмите в руки зеркало и улыбнитесь, а теперь нахмурьтесь. Как вы думаете, почему у вас это получилось? (Ответы детей)
Улыбаться и хмуриться нам помогают мышцы лица, они называются мимическими. Давайте послушаем наших научных сотрудников о мимических мышцах.
Информация научных сотрудников:
Только улыбка может заставить наше тело использовать до 53 мышц одновременно, хотя некоторые виды улыбок обходятся 5 движениями мышц.
Ученые доказали, что при улыбке количество задействованных мышц меньше, чем, когда мы хмуримся. Это говорит о том, что наша улыбка гораздо менее затратна, чем хмурое лицо. Поддерживайте своё хорошее настроение, и вы не будете так уставать. 
Улыбка – это врождённое умение человека. Новорожденные улыбаются, еще не осознавая этого. Малыш, которому от роду нет ещё и суток, во время сна вдруг неожиданно улыбается. И ни одна мама не согласится, что это всего лишь невольное мышечное сокращение.
(У) -Действительно, лучше чаще улыбаться, чем хмуриться, тогда мышцы вашего лица не будут уставать. Да и видеть улыбку на лице гораздо приятнее, чем хмурое выражение лица.
 (Г) Посоветуйтесь в группах и выскажите свое мнение, зачем люди улыбаются. Создайте кластер на эту тему, используя слова-ассоциации.
Вывод. Заслушивание спикеров групп.
Обращение учителя к выставке детских рисунков «Радость».
(У) -Я попросила вас нарисовать радость, счастье, хорошее настроение.  Посмотрите, вы все нарисовали портреты с улыбкой. Это подтверждает все ваши выводы об улыбке и её пользе. После урока заберите свои рисунки домой, пусть они дарят вашим семьям счастье, радость, хорошее настроение. 
(У) –Как вы думаете, умеют ли улыбаться животные?
Сейчас мы узнаем об этом из результатов экспериментов, которые провели ваши одноклассники со своими домашними питомцами. 
Информация научных сотрудников:
Из всех животных «повторить» человеческую улыбку может только шимпанзе – они, как и люди, могут растягивать губы, открывая зубы в широкой улыбке. 
До недавнего времени ученые полагали, что как приматы, так и другие животные, к примеру, собаки и кошки, «улыбаются» машинально, просто открывая рот или расслабляя лицевые мускулы, однако последние исследования показывают, что животные действительно выражают с помощью улыбки радость и другие положительные эмоции.
Что касается кошек, то, благодаря особому строению их губ с уголками, загнутыми вверх, можно подумать, что эти животные улыбаются постоянно, а настоящую улыбку распознать непросто. Однако, согласно исследованиям, кошки также способны на широкий круг эмоций и очень чувствительны к настроению и самочувствию хозяев. 
	


























































































Иллюстрации
(человек с
развитой
мускулатурой и
с неразвитой)
































Зеркало.

	Конец урока
5 мин

	V. Обобщение
(Г)Работа в парах. 
1) Расшифруйте слова, и вы узнаете, какие продукты помогут укрепить твои мышцы.
Учащиеся расшифровывают слова.
яйца – 33   11   24   1
мясо – 14   33   19   16
рыба – 18   29   2   1   
Информация научных сотрудников о продуктах, которые укрепляют мышцы.
Яйца – это настоящий сгусток энергии, они содержат много белка, который является незаменимым кирпичиком в мускульном строительстве.
Мясо достаточно легко усваивается при правильном питании, укрепляет мышцы, защищает иммунную систему. Регулярное употребление в пищу постного говяжьего мяса в умеренных количествах придает мышцам силу, ведь в нем содержится много белка.
Рыба – это природной естественный анаболик!
Благодаря частому употреблению рыбы не только ускоряется мышечный рост, но также в организм поступает множество питательных веществ. Рыба является ценным постным источником белка, она содержит такие вещества как омега-3 жирные кислоты, йод, легко усваивается нашим организмом.
	
Карандаш,
ручка

	
	VI. Домашнее задание
– Какие полезные советы вы могли бы дать своим одноклассникам? Составьте постер.

	Учебник.
Научный
дневничок.

	
	VII. Итог урока. Рефлексия
В начале урока вы выдвинули гипотезу:
 - Как мы улыбаемся?
– Что вы знаете о мышцах?
– Что вы хотели бы узнать о мышцах?
Подтвердились ваши гипотезы или нет? 
	

	Критерии успеха
	(Ф, К, И) Узнал, что помогает нам улыбаться? Что такое мышцы и как они работают? 
– Можешь ли использовать различные источники информации? 
- Подари улыбку смайлику.
Оцените свою деятельность с помощью шкалы достижений.
Напоследок хочу вам пожелать: улыбайтесь чаще, окружайте себя добром и будьте счастливы!
	Смайлик.
Шкала достижений

	Дифференциация
	Оценивание
	Здоровье и соблюдение ТБ

	Учитель по мере необходимости оказывает помощь учащимся, работающим в парах.
Ученики с высоким уровнем мотивации оказывают помощь одноклассникам в выполнении заданий.
	Учитель:
обеспечивает обратную связь и поддержку каждому учащемуся;
задаёт вопросы по ходу урока;
просматривает работы учащихся; 
анализирует результаты ученической рефлексии.
	Динамическая пауза.
Мы с вами немного утомились, давайте отдохнём.
Солнце спит, небо спит кладут голову на руки
Даже ветер не шумит.
Рано утром солнце встало,
Всем лучи свои послало.
встают руки вверх с разведенными пальцами
Вдруг повеял ветерок, махи руками из стороны в сторону с наклонами туловища
Небо тучей заволок. круговые движения руками влево, затем вправо
Дождь по крышам застучал.
Барабанит дождь по крыше,
барабанят пальцами по столу
Солнце клонится всё ниже.
Вот и спряталось за тучи,
Ни один не виден лучик.
постепенно садятся и кладут голову на руки
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